
24 Οκτωβρίου 2016

Ενθρονίστηκε ο νέος Ηγούμενος της Ι.Μ. 
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λαμπρότητα αλλά και σεμνοπρέπεια τελέστηκε την Κυριακή 23 Οκτωβρίου η 
Ενθρόνιση του νέου Καθηγουμένου της Ιεράς Μονής Αγίου Παντελεήμονος 
(Ρωσικό) Αγίου Όρους, Αρχιμανδρίτου Γέροντος Ευλόγιου.

Την ποιμαντορική ράβδο έδωσε στο Γέροντα Ευλόγιο ο Αντιπρόσωπος της Ιεράς 
Μονής Μεγίστης Λαύρας Γέροντας Νικόδημος Ιερομόναχος, σύμφωνα με το 
αγιορειτικό τυπικό.

Στην πανηγυρική τελετή ενθρονίσεως παρέστη ο Ηγούμενος της Μονής 
Χιλανδαρίου Μεθόδιος, Αντιπρόσωποι Μονών, μοναχοί από τις υπόλοιπες ιερές 
μονές, ο Πολιτικός Διοικητής του Αγίου Όρους κ. Αρίστος Κασμίρογλου, ο 
Πρόξενος της Ρωσικής Ομοσπονδίας στη Θεσσαλονίκη Α. Ποπώφ, Εκπρόσωποι της 
Αστυνομίας και του Λιμενικού Σώματος και πλήθος κόσμου.

Την Θεία Λειτουργία τέλεσαν οι Ιεράρχες της Ρωσικής Εκκλησίας, Αστραχάν κ. 
Νίκων, Κινεσέμσκ κ. Ιλαρίωνας και Αχτουπίνσκ κ. Αντώνιος.

Να αναφερθεί πως το μήνυμα της Ιεράς Κοινότητας ανέγνωσε ο Γραμματέας, 
Ιερομόναχος Θεόφιλος Παντοκρατορινός, ενώ χαιρετισμό απεύθυνε και ο 
Αντιπρόσωπος της Ιεράς Μονής Μεγίστης Λαύρας Γέροντας Νικόδημος.

Ο Ηγούμενος Ευλόγιος στον ενθρονιστήριο λόγο του, μεταξύ άλλων τόνισε: 
«Βρίσκομαι στον Ηγουμενικό Θρόνο όχι με την δική μου βούληση, αλλά από την 
πρόνοια του Θεού και την αγάπη των πατέρων της Μονής για τους οποίους φέρω 
μεγάλη ευθύνη».

Επίσης ο Ηγούμενος εξέφρασε τον προσωπικό σεβασμό αλλά και των πατέρων 
προς το πρόσωπο του Οικουμενικού Πατριάρχη κ. Βαρθολομαίου, στου οποίου την 
εκκλησιαστική δικαιοδοσία υπάγεται το Άγιον Όρος.

«Ευχαριστώ τον ΑΘΠ Οικουμενικό Πατριάρχη για την πατρική αγάπη και 
υποστήριξη που μου πρόσφερε, στην πενταετή διακονία μου στο Μετόχι της Μονής 
στην Κωνσταντινούπολη» υπογράμμισε ο Ηγούμενος Ευλόγιος.

Ο νέος Ηγούμενος αναφέρθηκε και στον Πατριάρχη Μόσχας και πασών των 
Ρωσιών κ. Κύριλλο, τους Ιεράρχες της Ρωσικής Εκκλησίας και τον ρωσικό λαό.
«Θέλω να διαβεβαιώσω του Ορθόδοξους αδελφούς μας, οι οποίοι βρίσκονται στη 
δικαιοδοσία του Πατριαρχείου Μόσχας, πως ποτέ δεν τους ξεχνάμε και 
προσευχόμαστε μέρα και νύχτα γι΄ αυτούς» ανέφερε σε άλλο σημείο ο Ηγούμενος 
της Μονής Παντελεήμονος.

Κλείνοντας ο νέος Ηγούμενος τόνισε: «Αυτή η μέρα και ώρα ανήκει στην 



Αδελφότητα της Μονής, οι οποίοι με επέλεξαν στη θέση του Ηγουμένου. Όλοι 
ξέρετε ότι πάνω από 20 χρόνια εργάστηκα στην υπακοή και μέχρι την στιγμή της 
εκλογής μου είχα τον βαθμό του ιεροδιακόνου. Ποτέ δεν σκέφτηκα την Ηγουμενία 
της Μονής, διότι οι προκάτοχοί μου είχαν φτάσει σε υψηλά πνευματικά επίπεδα 
κοσμημένοι με τα δώρα της χάριτος, γι΄ αυτό και αποδέχομαι με πολύ ταπείνωση 
την εκλογή μου».

Τέλος ακολούθησε πανηγυρική αγιορείτικη τράπεζα, όπου εκεί απεύθυναν 
χαιρετισμό ο Πολιτικός Διοικητής κ. Αρίστος Κασμίρογλου και ο Πρόξενος της 
Ρωσίας κ. Ποπώφ ο οποίος ανέγνωσε τα συγχαρητήρια μηνύματα του Προέδρου 
της Ρωσίας Βλαντιμίρ Πούτιν και του Πρωθυπουργού Ντμίτρι Μεντβέντεβ.
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